

# 深入体验文化和风俗的慢旅游受欢迎

30小时往返1300公里、“青春没有售价，硬座直达拉萨”……曾经备受年轻人青睐的“特种兵”旅游，是以尽可能少的的时间和花销，打卡尽可能多的景点。现如今，不少游客做出了与之相反的选择。

他们的住进大理的小院，每天在古镇闲逛、坐在田埂边吹风；有的在成都的老巷子里漫步，感受地道的巴适生活……不考虑景点多少，不特意规划行程，追求随心和无计划的慢旅游为何吸引人？

**细细感受一座城市的魅力**

“逛逛市民公园，沿着明代的城墙走一走，坐在滨江边的咖啡馆和书店门口吹吹风，一切都太惬意了。”最近，肖女士结束了一周的桂林之旅，“慢”是她此行的关键词。

肖女士告诉记者，这趟旅途有很多难忘的时刻，例如，在当地人指引下吃一碗美味的米粉，在雨中乘竹筏欣赏青山绿水。“都是一些小事，但是很治愈，这段旅程后感觉身上的‘班味儿’都少了许多。”

中国旅游研究院科研管理部负责人战冬梅接受记者采访时表示，与走马观花式的快节奏不同，慢旅游强调更加宽松自由

的行程，游客以适宜的速度寻求旅途的质量，而非目的地数量。

“慢旅游，还包括对一个地域进行较为深入的了解，游客可以选择在一个目的地停留较长时间，沉浸式参与当地活动，深入了解当地的风俗和文化。”战冬梅说。

今年春节假期，家住北京的吴先生和妻子到西安旅游，与大多数人不同，他们此行没有打卡著名地标，“而是在西安城里走走逛逛”。

吴先生认为，一个城市的特点和魅力藏在大街小巷里，需要游客细细感受。“在西安的5天时间，我们到沿街菜市场买菜、做饭，和当地人聊天，还学了西安话。”吴先生说，此行让他体会到了西安这座城市独有的气质，感受到了千年古都的人间烟火气。

**让身体和心灵松弛下来**

“现在生活节奏快，平时工作压力也较大，假期生活不踩刹车难道踩油门？”在桂林游玩的几天里，肖女士和朋友远离人群，不打卡、不打卡，“主打一个随性而为”。肖女士说，选择慢节奏，是希望让脚步慢下来，让思想和情绪也慢下来，放松心情。

让身体和心灵彻底松弛下来，是一些游客选择慢旅游的直接原因。另外，战冬梅认为，不少游客改变传统旅游观念，不再盲目追求景区景点数量，转而追求旅途中的深度体验，也是慢旅游兴起的重要原因。

吴先生旅行观念的转变是有原因的。他说，旅行本是为了放松身心，但以前的很多次旅行，回来后感觉比出发前更加疲惫，所以那些匆匆存在相机里的景点打卡照，究竟是为了给自己留下深刻体验，还是为了在社交媒体上炫耀？

“不追求参观了多少个景点，而是注重在旅途中停留和探索新的地方，深入了解当地的历史文化和生活方式。”吴先生表示，若只是匆匆到此一游，是不能带来这种体验的。

此前，网上的一则短视频引发关注，上海某高校学生唐同学历时6天5夜，花费数百元，从上海出发，辗转数十次公交车，最终抵达北京。有网友认为，这趟旅程又慢又挤还麻烦，唐同学却觉得很值得，因为一趟辗转、缓慢的公交之旅，让他有机会了解更多人的真实生活。

**对地方旅游业提出更高要求**

今年5月，山东潍坊的张女士到青岛旅游，她原本只打算去崂山区北宅街道的大崂樱桃谷采摘樱桃，没想到这趟行程给了她意外之喜。

“到了才发现，这里不仅有农家宴和民宿，附近村子里还有能画画的咖啡馆，采完樱桃去画画、品咖啡，晚上还能在露营地看星星。”张女士告诉记者，这次出行带给她沉浸式的新体验，她现在更喜欢到周边乡村畅享慢生活。

记者了解到，目前，一些景区越来越强调空间环境品质，不断挖掘景点内涵，提供全方位的深度体验，让远方的慢旅游者更愿意留下来。

例如，在江西婺源，当地以旅游为主线，实行全域旅游、全域旅游，在发展度假休闲旅游中探索出独具特色的“旅游+”模式。游客在这里既可游览茶园，又可自摘自制茶叶，还有机会深入体验当地热闹的民俗活动、独具特色的非遗项目，体会徽州传统文化的魅力。

战冬梅分析，我国旅游业的发展进程先后经历了资源导向型、产品导向型，再到如今的市场导向型。从游客需求角度出发，人们对慢旅游的向往符合现代旅游业高质量发展的方向，符合现代服务业战略目标，也为景区规划提供了新思路。

“慢旅游的兴起，也对各地景区和相关部门提出了新的要求。”战冬梅说，首先，景区的综合服务品质要跟上。其次，慢旅游强调深度和沉浸式体验，景区所在城市应尽力完善当地娱乐及接待设施，为慢旅游发展提供基础条件。此外，也应积极关注游客在旅游过程中遇到的服务问题，维护好一个城市的形象。

据《工人日报》

基础条件。此外，也应积极关注游客在旅游过程中遇到的服务问题，维护好一个城市的形象。

## 杭州—墨尔本客运航线首航开启



杭州—墨尔本客运航线首航启动仪式。

**本报讯 记者羊荣江摄影报道** 昨日，杭州机场新增往返澳大利亚墨尔本客运航线。航线开通后，将为旅客节省4至7小时的转机时间，杭州机场往返大

洋洲航点增加至3个，包括澳大利亚的墨尔本、悉尼及新西兰的奥克兰，航班量达每周7班。

截至目前，杭州机场客运通航点达129个，其中内地100个、

地区3个、国际26个。近期，杭州机场还计划新增往返越南胡志明、菲律宾宿务、日本静冈等航线，提前布局暑期旺季运力，满足旅客美好出行的需要。



房，院里树下、小苏院、云杉居、阿庆嫂、兄弟小院、艾溪山居、如宁所院……一个个各具特色的名字告诉你，那就是“云山宿集”的一家民宿。

建在山林间的“如宁所院”民宿，建筑面积3000平方米，内设108个床位，是航川村目前规模最大的一栋民宿。布局动静分离。屋内落地全景窗，开辟了一处静享航川山水风光的小天地。在玻璃窗边，看绿林布满青山、盘石山路环绕，细听虫鸣鸟叫、泉水声潺潺，置身远离城市喧嚣的纯净自然之中，感受航川四季阳光的温柔飘逸。“如宁所院”中餐厅以“杭帮菜”为主，吸纳了各种地方菜精华，让你足不出民宿就能品尝到正宗的建德特色菜。餐厅可同时容纳120人用餐，特别适合婚宴、战友聚会、同学会、公司聚餐、家庭聚会等。管家韩芳电话：18968116868

**住一晚吃三餐99元~169元**

为了更好地满足客人的不同需求并结合民宿的装修档

## 住一晚吃三餐只要99元起 在建德航川村“云山宿集”感受人间值得

次，住一晚吃三餐价格只需99元~169元。

“民宿一定要有自己的定位。”来自建德市委统战部的乡村振兴特派员陈友明对航川民宿倾注了大量的心血：“民宿姓民，农家乐农家乐，连起来就是农民。发展农家乐民宿必须是老百姓都能够消费的价格，这样才有市场潜力。”

从实际出发，航川村喊出了“云山宿集”的口号：10人以上的团队住一晚吃三餐每人99元起，散客住一晚吃三餐每人139元起。

价格实惠，但享受的服务一点不打折。

“住的方面，民宿大多是新建的房子，个个赛小别墅，而且布置各有特色，KTV、棋牌室都不缺。”民宿管家韩芳说，吃的都是村里农家菜，一桌10人10菜1汤。为了保证每家民宿的食材安全和菜品质量，村“两委”班子不定期到各个民宿厨房现场抽查，发现问题，及时整改。

**温暖和温情才是民宿的主题**

“有人说，民宿必须有美景

了解。于是，在建德市委宣传部、建德市文联以及省摄影家协会、杭州市摄影家协会的大力支持下，全省首家乡村摄影艺术学校诞生了。

**首批招募农民学员30余**

人，既有创客，还有赋闲在家的村民。村民陈益莲是摄影艺术学校的学员。陈益莲不仅学了拍照，还学了拍视频。“我自家是做民宿的，我把民宿、美食的照片发在社交平台上，好多人与我们联系，想过来游玩。”

如今，航川村特色民宿集群正在形成，一个个精品民宿不仅焕新乡村容颜，还成为航川村带动乡村经济发展的新赛道。

徐有根、徐欢/文 范胜利/摄



## 人人都是安全监督员



绍兴市上虞区排水管理有限公司创新安全监管形式，于近日启动了“安全隐患随手拍”活动。

活动面向全体职工，时间为6月11日至6月21日，鼓励大家随手拍下并上报日常工作及生活中人的不安全行为、物的不安全状态、环境的不安全因素。责任部门将第一时间跟踪落实、核实整改，把安全隐患消灭在萌芽状态。

李俊 摄

## 倡导垃圾分类 守护蔚蓝星球

近日，杭州西湖区分类办联合古荡街道古墩社区成长驿站开展了“倡导垃圾分类 守护蔚蓝星球”分类宣传活动。

西湖区分类办通过带领孩子们观看垃圾分类短视频、亲手制作彩纸水母、绘制美丽的分类画卷等方式，提升儿童环境保护意识。活动结束后，志愿者们还通过知识问答小游戏向孩子介绍垃圾分类小知识，营造了垃圾分类人人参与的良好氛围。

杜慧敏

## 安全宣誓 书写承诺



日前，为迎接第23个全国“安全生产月”的到来，浙江交工地下工程有限公司春南片区开发项目，在施工现场举办了“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题宣誓活动。

全体员工纷纷在宣誓板上签下自己的名字，互相见证这份承诺，监督这份誓言，用实际行动筑牢“安全”这根弦。

马安楠 摄

## 常山供电：把好物资“源头关”

6月11日，国网常山县供电公司组织物资、运检、设计、监理、施工单位，对到货未开箱物资开展质量检查，这是该公司强化物资质量管理，保障电网建设的一个缩影。

到货验收是物资全流程管理中重要的一环，是确保货品供应到位、快速流转，防止违规串用的重要环节。按照国网公司统一要求，常山供电严格执行物资到货验收流程，将质量隐患消除在萌芽状态。

当前，配网建设正在全面推进，物资管理及供应工作任务繁重。常山供电在物资管理上细化措施，落实责任，着力强化质量管理，构建齐抓共

管格局。在质量检查过程中，相关人员对在库未开箱的23项物资逐箱逐包开箱验收，核对检查物资数量、型号、规格、外观、产品合格证以及保质日期等，对不符合要求的物资，将及时联系供应商进行更换，确保出库物资质量符合电网建设及改造工作要求。

金坚军

**拍卖公告**

受委托，本公司定于2024年7月11日10时至7月12日10时(延时除外)在阿里拍卖资产交易平台上(https://ztc-paimai.taobao.com)采用网络竞价方式公开拍卖以下标的：

浙江省绍兴市诸暨市暨阳街道三路10号(观民塔西路12-1号)1-2层房产，房屋建筑面积300.8㎡，土地使用权面积44.3㎡。起拍价为330万元，保证金33万元。

有意竞买者，请登陆阿里拍卖资产交易平台上对应的标的页缴纳相应拍卖保证金报名参与。

即日起在标的所在地预约看样，详询：15356161951白先生。

浙江三江拍卖有限公司  
2024年6月17日

**房屋租赁权拍卖公告**

受委托，本公司定于2024年6月25日上午10时30分(延时除外)在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa1230ip.com/)公开举行房屋租赁权拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：位于杭州市富阳区富春街道恩波大道278、280号商业用房土地租赁权，租期自房屋交付之日起115平方米，租赁期限为5年，租金从次年1月起逐年递增2%。首年租金起拍价5.96万元，拍卖保证金1万元。

二、标的展示：即日起至2024年6月21日止，与本公司联系看样事宜。

三、拍卖方式：有保留价的网络网络竞价拍卖方式。

四、报名办法：竞买人可在2024年6月24日17时前在“诚信拍”拍卖平台上进行注册、实名认证，并申请参与、冻结保证金完成报名。

五、联系电话：15906627640、0574-87715615

联系地址：浙江省宁波市鄞州区百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室

详情请关注诚信拍(www.credipw.com)拍卖平台

浙江金诚拍卖有限公司  
2024年6月17日

**租赁权拍卖公告**

受委托，本公司定于2024年6月25日上午10时30分(延时除外)在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa1230ip.com/)公开举行房屋租赁权拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：位于绍兴市安吉县梅溪街道新1幢商业用房租赁权，租赁期限为3年，租赁面积：344.86平方米，首年起租价：37762元，保证金：50000元。

二、报名办法：竞买人可在2024年6月24日17时前在“诚信拍”拍卖平台上进行注册、实名认证，并申请参与、冻结保证金完成报名。

三、联系电话：15906627640、0574-87715615

联系地址：浙江省宁波市鄞州区百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室

详情请关注诚信拍(www.credipw.com)拍卖平台

浙江华夏拍卖有限公司  
2024年6月17日

**横一路三座高压铁塔残值拍卖公告**

受委托，定于2024年6月24日9时30分开始在本市公共资源交易电子监管服务平台(https://sxxyj.xiaoshan.gov.cn/xslogin)公开举行公开竞价，有关事项公告如下：

一、拍卖标的及起拍价(采用底价价格)：

标的物：横一路三座高压铁塔残值，起拍价为21987元，拍卖保证金20000元。

二、委托要求及说明：

1. 标的物的名称、规格型号、数量、质量、性能等均以现场展示实物为准，如实际交付物有差异及数量或配件有缺少，委托人和买受人不承担任何责任。

2. 拍卖标的的后续拆除、运输、利用过程均与买受人无关，风险由买受人自行承担，拆卸、装卸及运输费用均由买受人自行承担。

3. 施工单位拆除铁塔后需清理建筑垃圾、混合垃圾等所有垃圾，地面清理到原地坪标高，不得影响环境美观。施工期间一切安全事故由施工单位自行负责，在规定的三座高压铁塔拆除后，全部四座高压铁塔拆除并清运。

4. 本标的应在规定日期(2024年6月24日起至2024年7月8日)内按产权方要求完成拆除、清理。

三、标的咨询展示：2024年6月18日、19日(8:30-17:30)，接受咨询及查看标的，标的展示在现场。

三、报名时间、地点：杭州市萧山区

**施工公告**

因甬台高铁跨海大桥G1523甬莞高速公路收费站匝道施工需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定，决定对G1523甬莞高速公路至北沙路路段实施临时交通管制。具体事项公告如下：

一、第一阶段施工

1. 路段：G1523甬莞高速公路方向K351+300至K349+300；

2. 时间：2024年06月25日5时至19时，遇恶劣天气顺延；

3. 措施：台州方向车道封闭，福建方向车道双向通行，台州方向行驶车辆从K351+300改道至福建方向车道通行。

二、第二阶段施工

1. 路段：G1523甬莞高速公路方向K349+300至K351+300；

2. 时间：2024年06月26日5时至19时，遇恶劣天气顺延；

3. 措施：福建方向车道封闭，台州方向车道双向通行，福建方向行驶车辆从K349+300改道至台州方向车道通行。

若遇突发情况，将对临近收费站采取限流、关闭和高速公路主线分流等措施。请途经施工路段驾驶人注意路况信息，自觉遵守交通法律法规，严格按照施工路段标志指示通行，服从交警和现场管理人员的指挥，确保交通安全。造成不便，敬请谅解。

特此公告

温州市公安局高速公路交通警察支队  
温州市交通运输局综合行政执法队高速公路执法一大队  
甬莞高速公路工程建设指挥部  
温州市高速公路运营管理有限公司